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Επίσκεψη Μητροπολίτη Μπραζαβίλ στην Ιερά 
Μητρόπολη Κινσάσας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τις ημέρες αυτές η Ιερά Μητρόπολη Κινσάσας είχε την χαρά και 
την ευλογία να έχει κοντά της τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. Θεόδωρο.

Στην Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε την Κυριακή 29 Ιουνίου 2025 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου της Ελληνικής Κοινότητας 
Κινσάσας ο οικείος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, καλωσόρισε τον 
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Μητροπολίτη Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. Θεόδωρο με θερμούς λόγους αγάπης. 
Αναφέρθηκε στην εν Χριστώ διακονία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, ο οποίος συνεχίζει το σπουδαίο έργο του προκατόχου του 
πρώην Μπραζαβίλ και νυν Μητροπολίτου Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονος.

Από μεριάς του ο Μητροπολίτης Μπραζαβίλ και Γκαμπόν εξέφρασε με την σειρά 
του τόσο την ειλικρινή του αγάπη για τον κλήρο και τον λαό της Μητροπόλεως 
Κινσάσας όσο και τις ευχαριστίες του για την ευγενή πρόσκληση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Θεοδοσίου.

Παρόντες μεταξύ των πιστών στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικολάου ήταν ο εξοχότατος πρέσβης της Ελλάδος στο Κονγκό κ. Αντώνιος 
Παπαδόπουλος καθώς και ο αξιότιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Κινσάσας κ. Γεράσιμος Ντούνης. Και οι δύο Αρχιερείς ευχήθηκαν εις αλλήλους να 
ευλογεί ο Θεός το έργο αμφοτέρων και να αυξάνει και να καρποφορεί το Ευαγγέλιο 
στις ψυχές των ανθρώπων.



Την επομένη ημέρα, κατόπιν προτροπής του Μητροπολίτου Κινσάσας κ Θεοδοσίου, 
ο Μητροπολίτης Μπραζαβίλ κ. Θεόδωρος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Μονή Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτου (Θεολογική Σχολή). Οι πατέρες της Μονής 
και οι φοιτητές της Θεολογικής Σχολής τον υποδέχθηκαν θερμά, ο οποίος με την 
κανονική άδεια του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τέλεσε την 
χειροτονία του θεολόγου Διακόνου Ιωνά εις πρεσβύτερον. Ο Μητροπολίτης κ. 
Θεόδωρος στο κήρυγμα του συνδύασε την εορτή της Συνάξεως των Αγίων 
Αποστόλων με το μυστήριο της Ιεροσύνης.

Στη συνέχεια ξεναγήθηκε στους χώρους της Θεολογικής Σχολής και παρεκάθησε 
στην τράπεζα όπου για άλλη μία φορά μίλησε πνευματικά στους φοιτητές της 
Θεολογικής Σχολής. Ο Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος ευχαρίστησε τόσο 
τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρο που ευλόγησε την επίσκεψη του Μητροπολίτου κ. Θεοδώρου όσο και τον 



ίδιο τον Μητροπολίτη που αφιέρωσε λίγες ημέρες από τον πολύτιμο χρόνο του 
στην επίσκεψη αυτή αφού διά αυτής κατέστη περισσότερο εμφανής η ενότητα της 
Εκκλησίας και των Μητροπόλεων του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας μέσα από την 
κοινή Θεία Λειτουργία των δύο Αρχιερέων και το κοινό Άγιο Ποτήριο.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, επ’ ευκαιρία της επετείου της κήρυξης της 
ανεξαρτησίας του Κονγκό εψάλη Δοξολογία.
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